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Η πανήγυρη της Ιεράς Μονής Γενεθλίου 
Θεοτόκου Κλεισούρας Καστοριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Πανηγύρισε σήμερα κατά την εορτή του Γενεθλίου της 
Θεοτόκου η ιστορική Ιερά Μονή Γενεθλίου της Θεοτόκου στην 
Κλεισούρα της Καστοριάς.

Των λατρευτικών εκδηλώσεων προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Καστορίας κ. Καλλίνικος, συμπαραστατούμενος από ιερείς της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καστορίας και της γειτονικής Ιεράς Μητροπόλεως Φλωρίνης.

Εκκλησιάσθηκαν ο Περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας κ. Γεώργιος Κασαπίδης, η 
Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Καστοριάς κ. Δέσποινα Κοζατσάνη, ο Διευθυντής της 
Ελληνικής Αστυνομίας Καστοριάς κ. Νικόλαος Έξαρχος, ο Πρόεδρος του χωριού κ. 
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Ιωάννης Γκόγκας, υποψήφιοι για τις αυτοδιοικητικές εκλογές και εκατοντάδες 
προσκυνητές, οι οποίοι τόσο στον Εσπερινό, όσο και στην Θεία Λειτουργία 
κατέκλυσαν το Καθολικό της Ιεράς Μονής αλλά και τον προαύλιο χώρο αυτής.

Την παραμονή της Μεγάλης Θεομητορικής εορτής, τελέσθηκε ο Πανηγυρικός 
Αρχιερατικός Εσπερινός, με θείο κήρυγμα από τον Σεβασμιώτατο κ. Καλλίνικο, 
και εν συνέχεια η λιτανεία της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας της «
Κλεισουριώτισσας» πέριξ της Ιεράς Μονής Της. Στην συνέχεια τελέσθηκε 
μπροστά από τις πύλες της Ιεράς Μονής και ανάμεσα στους πολλούς πιστούς, η 
αρτοκλασία και η απόλυση του εσπερινού.

Στο κήρυγμά του κατά τον εσπερινό, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο 
ευλογημένο ανδρόγυνο Ιωακείμ και Άννα, καρπός του οποίου υπήρξε η Θεόπαις και 
Θεοτόκος Μαρία, και κατ᾽ επέκταση σε κάθε παραδοσιακό χριστιανικό ανδρόγυνο, 
που ζει με την ευλογία του Θεού και αφιερώνει τα παιδιά του στον Θεό.

Να σημειωθεί ότι μετά τον πανηγυρικό εσπερινό τελέσθηκε ιερά αγρυπνία, από τον 
εφημέριο της Ιεράς Μονής π. Ηλία Σίμο.



Το πρωί της κυριωνύμου ημέρας, τελέσθηκε ο όρθρος και η Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία, μέσα στο κατανυκτικό και λαμπρό καθολικό της Ιεράς Μονής, από τον 
Σεβασμιώτατο κ. Καλλίνικο.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στο απολυτίκιο της εορτής, 
λέγοντας ότι η Θεοτόκος είναι χαρά όλης της Οικουμένης, αφού γέννησε τον Ήλιο 
της Δικαιοσύνης και καταλύτη του θανάτου. Σήμερα καθιερώνονται διάφορες 
παγκόσμιες ημέρες, αλλά οι πραγματικά παγκόσμιες εορτές είναι οι Θεομητορικές 
και Δεσποτικές Εορτές.

Κατά την απόλυση της Θείας Ευχαριστίας αφού ευλογήθηκαν τα εορταστικά 
κόλλυβα προς τιμήν της Θεοτόκου, ο Σεβασμιώτατος μνημόνευσε και ευχήθηκε για 
τους πυροπαθείς και πλημμυροπαθείς αδελφούς μας και όλους εντεταλμένους και 
εθελοντές που βοηθούν στην ανακούφιση των πληγέντων.

Τόνισε δε την ανάγκη να αναλογιστούμε την πορεία μας ως Έθνος, να μείνουμε 
σταθεροί στην φιλόθεη παράδοσή μας και να μη ακολουθούμε τον δρόμο της 
αποστασίας και των αθέων κοσμοθεωριών.

Τέλος ευχαρίστησε την Γερόντισσα Εφραιμία και την συνοδεία της για την 
προσφορά της στην Ιερά Μονή και την Επαρχία και της ζήτησε να προσεύχονται 
για την Επαρχία μας, την Πατρίδα μας και όλο τον κόσμο.



Όπως μετά τον εσπερινό έτσι και μετά την Θεία Λειτουργία, η Ιερά Μονή 
δεξιώθηκε όλους τους προσκυνητές και παρέθεσε νηστήσιμη τράπεζα στον 
Σεβασμιώτατο, τους ιερείς και τους επισήμους.



Η Ιερά Μονή της Κλεισούρας, είναι ιδιαίτερα αγαπητή σε όλους τους χριστιανούς, 
όχι μόνο της Καστοριάς και των γειτονικών περιοχών, αλλά ολόκληρής της 
Μακεδονίας, αφού εκεί έζησε και ασκήτεψε η Οσία Σοφία και καθημερινά πολλοί 
είναι οι προσκυνητές που επισκέπτονται την Ιερά Μονή για να προσκυνήσουν την 
ιερά εικόνα της Παναγίας της Κλεισουριώτισσας αλλά τα ιερά λείψανα της Αγίας 
Σοφίας.

Φωτογραφίες από τον Εσπερινό



Φωτογραφίες από τη Θεία Λειτουργία
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